
Compte rendu du Conseil de quartier Sud Ouest
du 12 avril 2010 

Présents : Mmes Coquet, Guiheneuf, Mendez D., Vialon
M. Thivolle-Cazat

Ville : Mmes Mendez F., Meunier
Excusés : Mmes Decottignies, Mayoussier

M. Haguet, Le Gall, Levy, Poitout

Liste de diffusion : Les Membres du Conseil de quartier - les personnes présentes - Les Elus de la Majorité municipale - 
A. Desforges (Conseil de quartier Nord) - J. Julien (Conseil de quartier Sud-Est) - F. Tartarin - C. Meunier - Y.Letrone - 
P. Rongy - Y. Belle - D. Lora - M. Santiago - J. Seguin- JY. Martinet - B. Risacher - M. Messaoudene – S. Abeguile - 
Iliade (services de la ville).

1. Compte rendu des réunions avec la Mairie :

Zone 30 réunion du 5 mars : Le groupe de travail de la Mairie nous a présenté une première estimation 
chiffrée des aménagements à faire dans les 5 zones identifiées. 

Le  projet  est  d’encadrer  chaque entrée dans la  zone 30 de 2 totems (0.6 x  2m)  et  d’un  passage 
surélevé : plateau traversant ou dos d’âne, les passages piétons dans la zone seront mis à niveau à 
nouveau par des plateaux ou des dos d’âne.

Il est rappelé qu’il n’y a pas de budget prévu sur 2010 et qu’il  faut envisager le projet zones 30 sur 
plusieurs années avec des objectifs à définir pour chaque année.

Il est proposé de commencer le travail par la zone des Maisons Neuves. Investissement le plus petit 
après la zone du Val qui elle est bloquée par les travaux de la chaufferie.

Zone 30 réunion au Maisons Neuves du 9 avril : Le carrefour à côté des tennis est identifié comme non 
respecté, un plateau traversant pourrait être envisagé. Une prochaine visite est à prévoir.

Pendant le Conseil de quartier, nous partageons sur les propositions d’aménagement pour les Ruires. 
Les totems ont l’avantage d’être bien visibles par les automobilistes, mais ont l’inconvénient d’être chers 
et risquent d’empiéter sur l’espace piéton/cycle. Les passages piétons des Ruires sont dans la plupart 
des cas déjà surélevés. Et les membres n’identifient pas d’endroit zone 30 où la vitesse ne serait pas 
respectée aujourd’hui si ce n’est la rue des Ruires dans le sens : pompiers vers stade uniquement. 
Le chiffrage pour les Ruires est de 459 130 Euros TTC. En l’absence de budget,  il  serait  peut-être 
intéressant  à court  terme de mettre en place 2 panneaux règlementaires  à chaque entrée -  un de 
chaque côté de la chaussée - et  du marquage au sol,  d’organiser une visite sur le terrain avec les 
habitants du quartier pour identifier les endroits de non respect de 30km/h et d’effectuer des mesures 
factuelles pour cibler les investissements en fonction des besoins.
A reparler lors du prochain CQ.

Office municipal de la Mémoire réunions des 12 mars et 7 avril : le 12 mars réunion ajournée faute de 
combattant  et  le  7  avril  les  présents  ont  décidé  de  continuer  de  travailler  pour  une exposition  sur 
l'évolution de l'école depuis 100 ans. L'OMM étant divisé en deux collèges une réunion plénière est 
demandée à cette occasion. 

Pilotage du projet social  -  réunions des 16 mars et  31 mars :  deux réunions de travail  sous forme 
d'atelier, où nous avons participé à la définition des axes de fonctionnement du Centre Social dans les 
années à venir. 

Comité de suivi du Programme d'action Vie sociale et Démocratie locale - réunion du 24 mars : suivi de 
l'activité du centre de planification qui prend sa place au fur et à mesure.
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Fête aux déchets (5 juin) - réunion du 29 mars : point sur l'organisation avec l'absence récurrente de 
l'OME et le problème du compostage (pas d'animateur disponible) ; par contre, le vendredi le passage 
des classes du primaire à la déchèterie semble prendre de l'ampleur. Pour cet évènement voir si des 
membres de Conseil pourraient venir donner un coup de main.

Programme  d’action  Accessibilité  -  réunion  du  8  avril :  Visite  de  l’Odyssée  et  décision  des 
aménagements du CLC, pour lieu de travail Gymnase Journet.

Eybinoiseries (25 et 26 juin) : Peu de bénévoles des Ruires. Les répétitions de la chorégraphie sont 
ouvertes à tous et auront lieu à l’école Bel air à 18h30 les 19 mai, 2 juin, 16 juin et 23 juin.

Autres réunions prévues :

Démocratie locale : conférence / débats / animation sur le bassin grenoblois les 28 et 29 mai 2010.

2. Echange sur les différents points

Panneaux informatifs municipaux et lumineux : Le panneau installé avenue Jean Jaurès à hauteur de 
l’Odyssée sera-t-il visible des automobilistes qui viennent du bourg ? Il y a à ce carrefour un double feu 
qui arrête les voitures au niveau de la rue des Murets.

Haut débit internet par le câble : M. Le Gall nous informe que dans l'état actuel des installations cela 
n'est pas possible de transformer le réseau de télédistribution afin de l’utiliser pour le haut débit internet. 
La chose serait faisable moyennant entre autres, une liaison fibres optiques avec Grenoble.

Entreprise Lafleur : Mme Mendez nous informe que Territoire 38 va acquérir le terrain le 30 avril. Le 
Conseil de quartier s’interroge sur l’état du terrain acheté et qui devra supporter les frais de remise en 
état.

Parking intempestif rue des Ruires : La seconde rencontre de la Mairie et des dirigeants des clubs de 
foot et de hand est repoussée en mai. 

Nids de poules signalés pour rebouchage : 41 rue des Javaux, rue d’Echirolles à proximité de Lafleur, 
passerelle piéton cycle extrémité nord est et passerelle « Lidl ». 

Traversée piétonne rue Mendes France (en face de la rue des Javaux) : Cette traversée nous est à 
nouveau  signalée  comme très  dangereuse.  Comme aucune  action  n’arrive  à  être  concrétisée  pour 
sécuriser ce lieu, nous proposons de l’ajouter à la visite de quartier avec M. le Maire en septembre.

Déchèterie : des dépôts sauvages sont encore signalés. Mme Mendez nous informe que l’ensemble des 
panneaux  d’affichage  des  horaires  des  déchèteries  va  être  refait  en  signalant  d’autres  déchèteries 
ouvertes quand celle du lieu est fermée. 

Jeunes des Ruires : Suite aux rencontres entre la Mairie et les jeunes des Ruires, ces derniers vont 
lancer une association de boxe thaï. Il serait intéressant de créer un petit événement avec les jeunes et 
les habitants pour l’inauguration des éclairages du plateau sportif. 

Chemin Lagay : La copie du journal de Bresson est remise à Mmes Meunier et Mendez.

Avenue d’Echirolles, nouvel aménagement bus : il est signalé que de nombreuses voitures se retrouvent 
dans la bretelle des bus ne voyant pas clairement le cheminement à prendre. La lisibilité est difficile du 
fait  de  la  descente  du  plateau traversant.  Serait-il  possible  d’ajouter  une signalétique  (panneau  ou 
marquage au sol) ?

Arbres causant une importante gêne au carrefour : deux arbres gênants abattus.
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3. Affaires en cours

Date 
demande Demande Commentaire Date  de 

clôture

30 mai 07
Remplacement des chevalets par des 
plots  réfléchissants  ainsi  que  pose 
des réflecteurs sur les plots.

Serait-il possible d’enlever celui du 
1 rue J. Fourier.

Ajout  au 
plan 
d’action

Signalisation  du  parking  de 
l’Odyssée.

Panneau installé mais mal positionné dans le 
carrefour  pour  les  voitures  qui  viennent  du 
stade Journet et très peu visible pour celles 
qui viennent du Bourg.
A repositionner.

Mal 
positionné

11 sept 09

Rue des grands Champs     :  
La  matérialisation  des  places  de 
parking  doit  être  effectuée  à  court 
terme.

Les  travaux  seront  faits  pendant  la 
campagne de peinture au sol de cet été.

A suivre

11 sept 09

Kiosque  du  parc  des  Ruires :  les 
devis sont présentés pour l’éclairage 
du terrain  de sport  et  le  Conseil  de 
quartier  décide  de  financer  ces 
travaux  sur  son  budget 
d’investissement  (montant 
approximatif : 4 000 €). 

Il faut définir la temporisation de l’éclairage : 
durée et plage horaire de fonctionnement. Il 
est proposé de s’inspirer sur ce qui est déjà 
en place aux Maisons Neuves pour le terrain 
multisports.

Réglage  en 
cours, 
prévoir 
animation 
pour 
lancement.

05 oct. 09

Remise  en  état  de  la  passerelle 
située vers les jeux d’enfants dans le 
parc  des  Ruires  qui  présente 
actuellement  une  marche  de  10  cm 
de chaque coté.

DT-SO-66bis faite le 3 fév. 2010.
Une réfection complète est à effectuer et 
une étude sur un aménagement d’attente 
est en cours.

Chiffrage en 
cours

9 nov. 09 Rue Auguste Comte pavés disjoints Demande de travaux DT-SO-68 faite le 3 fév. 
10.

Budgété sur 
2010

9 oct. 09

Le  panneau  masqué  de  l’angle  rue 
des  Ruires/Mendes  France  a  été 
enlevé.

Demande de travaux DT-SO-67 faite le 3 fév. 
10.  Un panneau conforme aux normes de 
police va être installé.
Il  est signalé que le panneau n’est pas très 
visible à l’emplacement choisi.

Revoir 
l’emplacem
ent.

7 déc. 09 Ajout  de  parking  à  vélo  sur  la  rue 
Jean Moulin à côté des médecins

Une demande de travaux sera faite. Fait

7 déc. 09

Rue  de  Bresson :  ajouter  une 
signalétique  au  sol  pour  inciter  les 
voitures  à  se  rabattre  à  droite  + 
ajouter des pictogrammes vélos pour 
indiquer la présence des vélos sur la 
chaussée  dans  le  sens  opposé  au 
sas.

Une demande de travaux sera faite. 
DT-SO-73

En cours

1 fév. 10

La chaufferie située à coté d’Alpexpo 
émet  des  rejets  dans  l’atmosphère. 
Par  moment  les  fumées  sont  très 
noires.

Serait-il  possible  que le  rapport  des relevés 
soit publié sur le site de la ville ?
Quels sont les plans d’action de la chaufferie 
pour réduire ses émissions ?
Les  informations  sont  disponibles  sur  le 
site  internet  de  la  chaufferie  et  il  est 
demandé de mettre le lien sur le site de la 
ville.

En cours

1 fév. 10

Plan  de  circulation  des  vélos.  Les 
passerelles  de  franchissement  de  la 
rocade  ne  sont  pas  signalées  au 
niveau  du  rond  point  Quesnay  et 
Alpexpo.

La  Mairie  fait  un  courrier  à  la  Métro  pour 
qu’une  signalétique  adéquate  soit  installée.
La signalétique est conforme à la politique de 
n’indiquer que les grandes directions. Dans ce 
cas, serait-il possible d’indiquer Grenoble via 
passerelle en direction ?

Courier fait

1 fév. 10
Cimetière,  il  manque  une  rampe  au 
niveau de l’escalier entre le nouvel et 
l’ancien cimetière.

Rampe en cours de fabrication En cours

1 mars  10 Banc sans assise ni dossier parc des 
Ruires.

Demande de travaux  4 -  CR CQ SO 12 04
2010.doc le 3 mars 2010

Fait
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1 mars 10 Parking sauvage rue des Ruires. Demande de travaux  4 -  CR CQ SO 12 04
2010.doc le 2 mars 2010

En cours

1 mars 10 Poteau de travers à redresser devant 
Square Linné.

Demande de travaux  4 -  CR CQ SO 12 04
2010.doc le 3 mars 2010

Fait

1 mars 10
Panneau zone 30 des Ruires déplacé 
et  installation  à  faire  en  entrée  de 
zone.

Demande de travaux  4 -  CR CQ SO 12 04
2010.doc le 2 mars 2010.
Le marquage au sol n’est pas encore réalisé.

Prochaine réunion : lundi 3 mai 2010 à 20h30

Assemblée générale : lundi 7 juin 2010 à 20h30

Bon pour diffusion,

Le co-président du Conseil de quartier, L’élue référent,

Brigitte Guiheneuf France Mendez
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